

## 玉树不倒

玉树不会倒下  
玉树永远挺立  
我曾在大河文明的源头  
聆听过你  
文成公主进藏的驼铃  
摇醒了大漠戈壁  
我曾在《格萨尔王》的不朽  
史诗中  
拥抱着你  
结古镇千年寺庙的钟声  
撞击出历史传奇  
你美丽的生命  
如同高原盛开的格桑花  
和春天的大地紧紧相依

在一起  
我们和玉树在一起  
军民并肩在一起  
此时此刻  
我正在帐篷里煎熬的同胞  
啊  
请你们相信——  
你是母亲最心爱的骏马  
你是祖国正放飞的雄鹰  
有我们在  
就有你们新绿的家园  
美好的新居



2010年4月22日 星期四 中编 王绍基 杨时 刘颖 版式 黄爽

郑州晚报 A02

# 举国哀悼同胞 和你在一起



4月21日上午,中共中央政治局常务委员会会议在中南海举行。会议开始时,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等全体起立,向在青海玉树地震中遇难的同胞默哀。  
新华社发

山河齐哀,举国同悲。

4月21日,全国举行哀悼活动,深切哀悼玉树地震中遇难的同胞。

胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等,同全国各族人民一起,向青海玉树地震遇难同胞表示深切悼念。

4月14日7时49分。震级7.1级、震源14公里的强震。

青海玉树这一位于青藏高原腹地的地区瞬间变成废墟。

“中国政府正在紧急组织抗震救灾斗争。在这一困难时刻,我需要尽快赶回国内,同我国人民在一起,投入抗震救灾工作。”

这是国家主席胡锦涛获知地震消息后,决定提前结束访问回国时的动情话语。

在灾难降临的危急关头,在抗震救灾的关键节点,人们总能看到党中央果断的决策、及时的部署,总能听到中央领导同志这样饱含深情、坚强有力的声音——

“各级党政领导班子和领导干部要坚守岗位、恪尽职守,深入一线、靠前指挥,到灾情最严重的地方去,到最困难的地方去,带领广大群众全力以赴抗震救灾。”

“第一位的工作是救人。只要有一丝希望,就要尽百分努力,坚持下去,决不放弃。”

“要及时抢救受伤人员,伤势严重的要迅速转移到周边条件好的地方救治。”

“决不让一个群众挨饿、受冻、没有干净水喝。”

“只要我们发扬伟大抗震救灾精神,团结一心,众志成城,就一定能够夺取抗震救灾斗争的胜利!”

.....

情相通、意相连。党中央深切的关怀,全国人民无私的援助,让灾区人民从废墟中一步步站起——

4月14日,玉树机场开足马力,以最大负荷承载来自全国各地的人员、物资;来自周边省份的救援队到达,迅速投入抗震救援。

4月15日,通往玉树灾区主要公路基本畅通,交通运输部门全力保障物资运送。

4月16日,青海落实国家有关政策,对受灾群众进行补助;为确保救灾资金及时划拨,央行国库部门开辟国库资金汇划绿色通道。

4月17日,玉树州结古镇体育场内第一批活动板房搭建完毕,用于医疗场所;玉树孤儿学校的60多名学生和十几名老师齐唱国歌,率先复课。

4月18日,第一所抗震希望学校在结古镇正式落成;5000份《高原病防护须知》知识挂图送抵灾区。

4月19日,3万台收音机和500台电视机、500台电视卫星信号接收器已抵达玉树震区。

4月20日,为表达全国各族人民对青海玉树地震遇难同胞的深切哀悼,国务院决定,2010年4月21日举行全国哀悼活动,全国和驻外使领馆下半旗志哀,停止公共娱乐活动。

.....

上下同心者胜。在党中央的坚强领导下,全国人民正以无所畏惧的英雄气概,直面严重灾害的重大考验,谱写着又一首感天动地的英雄壮歌。

玉树不倒,青海长青。在抗震救灾的同时,党中央国务院就已经开始谋划玉树灾后重建工作。

新校园,会有的;新家园,会有的——胡锦涛总书记的板书成为玉树灾区人民共同奋斗的目标,激励着灾区人民投入到建设新家园中去。

据新华社

全国哀悼日



4月21日,北京天安门广场在例行的升国旗仪式后,为青海玉树地震遇难同胞降半旗志哀。

新华社发